

# चिकित्सकों ने अधिकारियों को गिनाई राइट टू हेल्थ बिल के प्रावधानों में कमियां

चिकित्सक संगठनों के साथ चिकित्सा विभाग की परामर्श बैठक आयोजित

जयपुर, (कास)। चिकित्सक संगठनों ने राज्य सरकार की ओर से आमजन को स्वास्थ्य का अधिकार देने के लिए लाए जा रहे राइट-टू-हेल्थ बिल के प्रावधानों में कई कमी बताते हुए इसका विरोध किया है।

बुधवार को स्वास्थ्य भवन में चिकित्सक संगठनों और स्वयंसेवी संस्थाओं के साथ राज्य स्तरीय परामर्श बैठक आयोजित की गई। चिकित्सक शिक्षा विभाग के प्रमुख शासन सचिव टी. रविकान्त व चिकित्सा सचिव डॉ. पृथ्वी का अध्यक्षता में हुई बैठक में चिकित्सकों ने बिल के प्रावधानों का कड़ा विरोध किया। इस दौरान कई उपयोगी सुझाव भी दिए गए।

बैठक में सिविल सोसायटी, स्वयंसेवी संगठनों व उपभोक्ता संगठनों के प्रतिनिधियों ने भी अपने-अपने विचार व्यक्त कर राइट-टू-हेल्थ बिल को राजस्थान के स्वास्थ्य के क्षेत्र में एक

आईएमए के पदाधिकारियों ने कहा कि इस बिल में इमरजेंसी को परिभाषित नहीं किया गया है।

मील का पथर बताया। वहीं राज्य और जिला स्तर पर प्राधिकरण को लेकर भी सुझाव दिए गए।

वहीं आईएमए के पदाधिकारियों ने इस बिल की कमियां बताते हुए कहा कि इस बिल में इमरजेंसी को जस्टिफाई नहीं किया गया है। इसके कारण निजी अस्पतालों में आए दिन हंगामे के हालात बन जाएंगे। वहीं किसी अस्पताल में स्पेशलिस्ट सेवा नहीं मिल पाए तो निजी अस्पतालों पर कार्रवाई की जाएगी। साथ ही इस बिल के माध्यम से इंस्पेक्टर राज बढ़ने की आशंका भी जताई गई। बिल

के मौजूदा प्रावधानों के मुताबिक निजी अस्पतालों को देरी से किए जाने वाले भुगतान पर कोई सजा को प्रावधान नहीं है।

इस दौरान टी. रविकान्त ने राइट-टू-हेल्थ बिल को प्रदेश की जनता के लिए जनकल्याणकारी बताते हुए कहा कि राजस्थान आम आदमी को स्वास्थ्य का अधिकार देने वाला पहला राज्य बनेगा। शासन सचिव डॉ. पृथ्वी ने कहा कि सभी में सामंजस्य बिठाकर एक बेहतर निज-हितैषी बिल लाया जाएगा जो प्रदेश, आमजन, डॉक्टरों और सभी के लिए अच्छा साबित होगा। बैठक के बाद चिकित्सा सचिव ने कहा कि प्रतिनिधि मंडल ने जो सुझाव दिए हैं, उन पर चर्चा कर प्रवर समिति को भेजा जाएगा। बैठक के बाद चिकित्सक प्रतिनिधियों ने कहा कि हम चाहते हैं कि बिल पास हो और जनता को इसका लाभ मिले। लेकिन सरकार इसके जरिए

निजी चिकित्सकों पर नकेल कसने का प्रयास कर रही है। इसे निजी अस्पतालों पर थोपा जा रहा है। 49 पेज का बिल का प्रारूप डॉक्टरों की ओर से दिया गया है। इस तरह का बिल ओडिशा, गुजरात, दिल्ली और तेलंगाना में है। चिकित्सक प्रतिनिधियों ने कहा कि डॉक्टरों के सुझावों के अनुरूप बिल नहीं लाया गया तो आंदोलन किया जाएगा।

बैठक में आरएसएचए की सीईओ शुची त्यागी, आरएमएससीएल की प्रबंध निदेशक अनुपमा जोरवाल, निदेशक जनस्वास्थ्य डॉ. के.एल. मीणा, प्राचार्य एसएमएस मेडिकल कॉलेज डॉ. राजीव बगरहण, आईएमए के प्रदेश अध्यक्ष डॉ. सुनील चुप, पिडिएट्रीशियन एसोसिएशन के अध्यक्ष डॉ. लाखन पोसवाल, जनस्वास्थ्य अधिायेन के प्रतिनिधि राजन चौधरी सहित विभिन्न संगठनों के प्रतिनिधि उपस्थित रहे।

## दूसरे दिन भी कोरोना का कोई भी नया मरीज नहीं मिला

कार्यालय संवाददाता- जयपुरा प्रदेश में लगातार दूसरे दिन बुधवार को भी कोई नया कोरोना संक्रमित नहीं मिला है। वहीं इस बीच एक मरीज के ठीक होने से एक्टिव केस घटकर केवल तीन ही रह गए हैं। राज्य में पिछले कई दिनों से इस बीमारी से कोई मौत नहीं हुई है।

प्रदेश में बुधवार को भी कोई नया संक्रमित सामने नहीं आया है। इससे पहले मंगलवार और रविवार को भी राज्य में एक भी नया संक्रमित नहीं मिला था। इधर राजधानी जयपुर में भी आज लगातार पांचवें दिन भी कोई नया संक्रमित नहीं पाया गया है। अब यहां न कोई नया संक्रमित है और न ही कोई एक्टिव केस मौजूद है।

प्रदेश में बुधवार को भी 1 मरीज के ठीक होने से एक्टिव केस घटकर 3 रह गए हैं। इनमें जैसलमेर, सीकर और उदयपुर में 1-1 एक्टिव केस बचा है। प्रदेश में बुधवार को भी कोरोना से किसी मरीज की मौत नहीं हुई है। हालांकि राज्य में अब तक इस बीमारी से 9653 लोगों की मौत हो चुकी है। उधर प्रदेश में केन्द्र सरकार से कोविड वैक्सीन मिलने के बाद वैक्सीनेशन में थोड़ी तेजी आई है। इसके चलते बुधवार को एक ही दिन में

- राजधानी जयपुर में भी पिछले पांच दिन से एक भी नया संक्रमित सामने नहीं आया है
- राज्य में अब केवल कोरोना के तीन ही मरीजों का इलाज चल रहा है
- प्रदेश में कोविड वैक्सीन आने के बाद बुधवार को एक दिन में 11 हजार से ज्यादा टीके लगे

11 हजार 438 लाभार्थियों को निर्धारित टीके लगाये गये। कोविड वैक्सीनेशन की यह लंबे समय बाद बड़ी उपलब्धि है। गौरतलब है कि मंगलवार को कोवीशिल्ड वैक्सीन की 1 लाख 50 हजार डोज को खेप आई थी। इस वैक्सीन को सभी जिलों को आवंटित कर दिया गया। इसके बाद आज वैक्सीनेशन में तेजी दर्ज की गई।

## जयपुर में नलकूप किये सीज

जयपुरा जयपुर शहर में अवैध रूप से संचालित आरओ प्लांट्स के खिलाफ उपखंड मजिस्ट्रेट, सांगानेर की टीम की कार्रवाई जारी है। बुधवार को लगातार दूसरे दिन उपखंड अधिकारी सांगानेर श्रीमती एकता कावरा के नेतृत्व में टीम ने 3 अलग-अलग स्थानों पर कार्रवाई को अंजाम दिया।

# जयपुर लिटरेचर फेस्टिवल का धूमधाम से आगाज़ आज



जेएलएफ 2023 का 19 जनवरी से भव्य आगाज होने जा रहा है। आज फ्रंट लॉन में सुबह 9.50 बजे से उद्घाटन सत्र आयोजित होगा, जिसमें कीनोट एड्रेस नोबेल प्राइज विजेता अब्दुलरज़ाक गुरनाह द्वारा दिया जाएगा। इस वर्ष फेस्टिवल डेकोर की थीम उत्सव रखी गई है। उत्सव राजस्थान के रंगों का जश्न मनाना और उज्ज्वल रंगों का प्रदर्शन है। भारतीय श्राद्धियां अपने जीवंत रंगों, धूमधाम, गूंजते संगीत और एक नई शुरुआत की खुशियों को उत्सव के रूप में मनाने का एक आदर्श उदाहरण है। इस वर्ष अपनी डेकोर थीम उत्सव के साथ जयपुर लिटरेचर फेस्टिवल 2023 ने दर्शकों को उसी आनंद का अनुभव कराने का प्रयास किया है, जो उन्हें एक भारतीय पारंपरिक उत्सव से मिलता है। इस वर्ष की पूरी साज-सज्जा और थीम भारतीय सांस्कृतिक विरासत और उसकी जीवंत प्रकृति का मिश्रण है।

जयपुर। 'धरती के सबसे बड़े' साहित्य उत्सव के तौर पर मशहूर, जयपुर लिटरेचर फेस्टिवल 2023 का आयोजन 19 जनवरी होटल क्लार्क्स आमेर, जयपुर में होगा, और 'कहानी' कहने की अपनी परम्परा को आगे बढ़ाएगा।

साहित्य उत्सव के बहुप्रतीक्षित 16वें संस्करण में दुनिया की श्रेष्ठ प्रतिभाएं हिस्सा लेंगी। इस संस्करण में श्रोताओं को भाषाओं की अभूतपूर्व विविधता देखने को मिलेगी, जिसमें 21 भारतीय और 14 अंतर्राष्ट्रीय भाषाओं को फेस्टिवल के 5 वेन्यू पर प्रस्तुत किया जायेगा। फेस्टिवल विभिन्न देशों के 350 वक्ताओं की मेजबानी करेगा, जिसमें सभी प्रमुख पुरस्कारों - जैसे नोबेल, बुकर, इंटरनेशनल बुकर, पुलित्जर, साहित्य अकादमी, बैली गिफर्ड, पेन अमेरिका लिटरेरी अवार्ड, डीएससी प्राइज, जेसीबी प्राइज-से सम्मानित लेखक हिस्सा लेंगे।

फेस्टिवल के 16वें संस्करण में समाज और समय की जरूरतों को ध्यान रखते हुए कई महत्वपूर्ण विषयों पर चर्चा होगी, जैसे जलवायु परिवर्तन, महिलाओं की आवाज और पहचान, अपराध कथा, संस्मरण, अनुवाद,

काव्य, अर्थव्यवस्था, टेक मोरालिटी और आर्टिफिशल इंटेलिजेंस, कृषि में वैश्विक संकट, रूस-यूक्रेन विवाद, ब्रिटिश साम्राज्य की हिंसा, आधुनिक समय का विज्ञान, भारत के 75 वर्ष, विभाजन की याद, जिओपॉलिटिक्स, कला और फोटोग्राफी, स्वास्थ्य और मेडिसीन, तथा अन्य।

19 जनवरी, गुरुवार की सुबह में, फेस्टिवल की शुरुआत कर्नाटक गायिका सुषमा सोम के दिल को छू लेने वाले मधुर संगीत के साथ होगी। सर्दियों की खुशनुमा सुबह में फेस्टिवल के को-डायरेक्टर संनिता गोखले व विलियम डेलरिम्पल और फेस्टिवल के प्रोड्यूसर संजॉय के. रॉय उद्घाटन संभाषण देंगे। कीनोट एड्रेस नोबेल प्राइज विजेता अब्दुलरज़ाक गुरनाह देंगे।

लेखिका और जयपुर लिटरेचर फेस्टिवल की फाउंडर व को-डायरेक्टर संनिता गोखले ने कहा, जयपुर लिटरेचर फेस्टिवल 2023 का उद्देश्य किताबों, विचारों और साझा वक्तव्य को बढ़ाने को रही है, लेकिन 2023 के इस संस्करण को बेशक अब तक का सबसे बेस्ट माना जायेगा। सारे प्रमुख पुरस्कारों से सम्मानित लेखकों को मेजबानी करते हुए हमें गर्व है। हमारे

साथ नोबेल, बुकर इंटरनेशनल बुकर, साहित्य अकादमी, बैली गिफर्ड, नेशनल बुक अवार्ड व वीमेन'स प्राइज से सम्मानित लेखक होंगे। इस साल हम दुनिया के श्रेष्ठ उपन्यासकारों और कवियों, इतिहासकारों और जीवनीकारों, वैज्ञानिक और अर्थशास्त्री, कलाकार और कला इतिहासकारों को एक मंच पर प्रस्तुत करेंगे। फेस्टिवल के इन पांच दिनों में श्रोताओं को विचारों का स्वतंत्र प्रवाह देखने को मिलेगा। साहित्य प्रेमियों के लिए यह जगत है: जयपुर में आप सभी के स्वागत के लिए हम तैयार हैं।

## हस्तीमल हिरण की स्मृति में श्रद्धांजलि सभा

जयपुरा राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की अखिल भारतीय कार्यकारिणी के आमंत्रित सदस्य वरिष्ठ संघ प्रचारक दिवंत हस्तीमल हिरण की स्मृति में बुधवार को शहर में श्रद्धांजलि सभा हुई। जिसमें राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ, विविध संगठनों के विभिन्न कार्यकर्ताओं ने भाग लेकर संघ प्रचारक को श्रद्धा सुमन अर्पित किए।

बारे में जानकारी देते हुए कहा कि हस्तीमल हिरण का संपूर्ण जीवन राष्ट्र व समाज को समर्पित रहा है। संघ के अखिल भारतीय बौद्धिक शिक्षण प्रमुख स्वामंजन ने कहा कि हस्तीमल हिरण के द्वारा श्रद्धांजलि अर्पित की। इस अवसर पर संघ के क्षेत्र प्रचारक निम्बाराय ने संघ के सरसंचालक डॉ मोहन भागवत और सरकार्यवाह दत्तात्रेय होसबाले की ओर से श्रद्धांजलि पत्र पकड़ सुनाया। पत्र में श्रद्धांजलि व्यक्त करते हुए कहा गया कि हस्तीमल हिरण ने जीवनपर्यंत राष्ट्र की सेवा की है एवं मरणोपरान्त अपने देश राष्ट्रहृत के समाज में अनुपम उदाहरण प्रस्तुत किया है।

## हाथ से हाथ जोड़ो अभियान में घर तक पहुंचेगी कांग्रेस

जयपुर, (का.प्र.)। खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति मंत्री प्रताप सिंह खाचरियावास ने पीसीसी में जयपुर के सभी ब्लॉक अध्यक्षों, विधानसभा प्रत्याशियों, पीसीसी सदस्यों की मीटिंग में संबोधित करते हुए कहा कि 26 जनवरी से जयपुर सहित पूरे प्रदेश में हाथ से हाथ जोड़ो अभियान के तहत कांग्रेस के कार्यकर्ता घर-घर जाकर हर बूथ पर जाकर राहुल गांधी के संदेश और कांग्रेस सरकार की उपलब्धियों को जनता तक पहुंचाएंगे।

खाचरियावास ने कहा कि राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा का असर नजर आने लगा है, यही कारण है कि केंद्र सरकार ने किराएदार से 18 फीसदी जोएसटी सहित कई चीजों से जोएसटी हटाना शुरू कर दिया है। खाचरियावास ने कहा कि जितना राहुल गांधी और कांग्रेस मजबूत होंगे, उतनी ही महंगाई कम होती जाएगी क्योंकि भाजपा कांग्रेस और राहुल

## राज्य में पहले कंपोजिट रीजनल सेंटर की स्थापना के लिए एमओयू

जयपुर। दिव्यांग जनों को विभिन्न प्रकार की सेवाएं एवं सुविधाएं उपलब्ध कराने के उद्देश्य से राज्य में प्रथम कंपोजिट रीजनल सेंटर की स्थापना जामडोली, जयपुर में की जाएगी। इस संवंध में केंद्र सरकार एवं राज्य सरकार के मध्य समझौता पत्र करार किया गया।

सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री टीकाराम जूली की उपस्थिति में केंद्र सरकार और राज्य सरकार के मध्य समझौता पत्र पर हस्ताक्षर किये गये। केंद्र सरकार की ओर से मनीष वर्मा, निदेशक राष्ट्रीय दृष्टिबाधित दिव्यांगजन

## राज्य में पहले कंपोजिट रीजनल सेंटर की स्थापना के लिए एमओयू

सशक्तिकरण संस्थान, देहरादून एवं राज्य सरकार की ओर से डॉ.समित शर्मा, शासन सचिव सामाजिक न्याय अधिकारिता ने हस्ताक्षर किए।

टीकाराम ने बताया कि एम ओ यू के पश्चात अस्थायी रूप से कंपोजिट रीजनल सेंटर का संचालन भारत

### तीये की बैठक

हमारे पूजनीय श्रीमान् प्रभुनारायण जी माधुर पुत्र स्व. श्री भंवरलाल जी राजोरिया (स्वामिन्) गृह विभाग सचिवालय) का स्वर्गवास 17 जनवरी को हो गया है। तीये की बैठक 19 जनवरी को सांय 4 से 5 कास्थको की बगीची, कल्याण जी का रास्ता, जयपुर पर होगी।

शोककुल: उमेशनारायण (चाचा), कैलाशनारायण, जगदीशनारायण, उलबिहारीलाल (भाई), मधु (पत्नी), प्रकाश (पुत्र), बृजबिहारी, चंदा-कृष्णमोहन, रानी-श्यामनारायण (बहन-बहनोई), राजेश, सूरज, मुकेश, कमल, अरुण (भतीजे), श्वेता-अनूपजी, रेणु-मोहितजी (पुत्री-दामाद), शिल्पा (पुत्री) एवं समस्त राजोरिया परिवार। ससुरालपक्ष: नीलम-प्रेमजी (साली-साढ़), दुर्गेश (भतीजा) 8946960756, ये अंतिम बैठक होगी।

## घोषणा पत्र के वादों को पूरा करने की मांग

जयपुर, (का.सं.)। वकीलों ने राज्य सरकार के आगामी बजट में कांग्रेस के चुनाव घोषणा पत्र में किए वादों को पूरा करने की मांग की है। वकीलों ने कहा कि कांग्रेस ने चुनाव से पहले उनसे कई कई वादे किए थे, जिन्हें पूरा नहीं किया है। मौजूदा राज्य सरकार अब अंतिम बजट पेश करने जा रही है और इससे पहले उसे वकीलों से किए गए वादे पूरे करने चाहिए।

वकीलों की मुख्य मांगों में राजस्व न्यायिक सेवा का गठन करते हुए राजस्व न्यायालयों, राजस्व अपील न्यायाधिकरण, राजस्व बोर्ड सहित अन्य न्यायिक अधिकरणों में वकीलों को नियुक्ति करने की मांग भी शामिल है।



शीतलहर का प्रकोप अभी भी जारी है जिससे तापमान में कमी होने से पानी भी जम रहा है। पार्क की हरी-भरी घास पर ओस की बूंदें जमने से सफेद चादर सी नजर आती है। स्वर्ण जयंती पार्क में जमी ओस की बूंदें। फोटो: दिनेश भारद्वाज

### रबोया पत्रा

मेरे मकान नंबर 30/8/10, मानसरोवर का आवंटन पत्र/ कब्जा कर कहीं खो गये हैं मिलने पर सूचित करें- मो. 6350123039

राजस्थान आवारस नमूना, वृत्त-नूतीय, के.एच.ए. कॉम्प, जयपुर-302003 आरएमएससीएल आरएमएससीएल

राजस्थान आवारस नमूना, वृत्त-नूतीय, के.एच.ए. कॉम्प, जयपुर-302003 आरएमएससीएल आरएमएससीएल

राजस्थान आवारस नमूना, वृत्त-नूतीय, के.एच.ए. कॉम्प, जयपुर-302003 आरएमएससीएल आरएमएससीएल

### नाम परिवर्तन

I, Deepesh Kumar Jain S/o Late Surendra Kumar Jain R/o 306, Vasundhara Colony, Tonk Road, Jaipur declare that in my passport (K4436744) my name is Deepesh Jain wrongly mentioned with my correct name is Deepesh Kumar Jain. I am the same person of both the above names, so I should be known by Deepesh Kumar Jain for all future purposes vide affidavit dated 17.01.2023

मैंने मेरा नाम किशोर सिंह पुत्र श्री नारायण सिंह राठौर निवासी ए-54 जैन विहार वार्ड नंबर 33 सांगानेर जयपुर से बदलकर किशोर सिंह राठौर रख लिया है। भविष्य में मुझे इसी नाम से जाना जावे।

हम नदीम उल्लाह एवं सलमा पत्नी नदीम उल्लाह ने हमारी पुत्री का नाम जैनब (Jenab) से बदलकर जैनब बी (Zenab Bi) रख लिया है भविष्य में हमारी पुत्री को जैनब बी (Zenab Bi) पुत्री नदीम उल्लाह के नाम से जाना जावे। पता-187-ए, हजूरत अली नगर, रामगढ़ मंड, जयपुर

### उत्तर पश्चिम रेलवे

खुली ऑनलाइन निविदा सूचना भारत के राष्ट्रपति महोदय एवं उनकी ओर से उच्च मुख्य इंजीनियर पुल लाईन- (प्रथम) उत्तर पश्चिम रेलवे जयपुर निम्नांकित कार्य के लिए निर्धारित इलेक्ट्रॉनिक प्रारूप में खुली ऑनलाइन निविदा (एकल पैकेट) आमंत्रित करते हैं। क्रम संख्या 1 निविदा संख्या-DYCEBL1-JP-2022-3-R 2. कार्य का नाम एवं स्थान = Name of work- Balance Work of Jacketing of abutments/piers of Bridge No.347/1 (1x12.20m+1x18.30m), Bridge No.348/1 (1x12.20m) & Bridge No.349/1 at KM:293/8-9 & KM:293/9-294/0 by diverting the Perennial City Drainage Nalah & Highway traffic in adjacent span by sheet piling and masonry wall and casting of bed blocks, replacement of existing steel plate girders of Br.349/1 by PSC slabs/retainers available at site and other ancillary works in the jurisdiction of XEN/Br./All on MD-DQZ Bye Pass Line of Ajmer division to make fit for 25T loading standard. 3. अनुमानित कार्य की लागत = Rs.1,29,48,135.88 4. बयाना राशि = Rs.2,14,800.00 5. कार्य पूरा करने की अवधि = 12 माह 6. निविदा फॉर्म जमा कराने का समय व दिनांक: दिनांक 13.02.2023 समय 15:00 बजे तक 7. वेबसाइट का विवरण: The complete information along with tender document shall available in prescribed electronic form in Indian Railway E-Tendering website www.irops.gov.in up to 13.02.2023 at 15.00 hrs 8. Similar Nature of Work: Any Bridge Work with RCC/PSC under running line. 59-AN/23

### नम्बर मिलाइए 9587884433

सिर्फ एक फोन कॉल पर विज्ञापन घर बैठे बुक कराये।